

Рекомендация для родителей

«Как привить у ребенка любовь к книгам с раннего возраста»

подготовила воспитатель
А.С. Цветкова

Чтение книг, как известно, не только вид проведения досуга, но и способ расширения кругозора, развития памяти, образного мышления и внимания. Художественная литература оказывает огромное влияние на развитие и обогащение детской речи, играет важную роль в развитии малыша. Слушая стихи и сказки, ребёнок узнаёт и запоминает новые слова, содержание и иллюстрации.

Книга закладывает основы такого важного качества, как любознательность. Помогает овладеть речью – ключом к познанию окружающего мира, природы, вещей, человеческих отношений. Чем больше ребенок будет слушать чтение, а затем читать сам, тем легче он будет воспринимать обучающую информацию в школе, грамотно писать, ориентироваться в информационном потоке. Чтение книг поможет ребенку и во взрослой жизни.

Очень важно приучать ребенка к книгам с раннего детства: читать на ночь, давать книги в руки, чтобы он мог их потрогать, перелистывать страницы, чтобы видел, что это интересно, ярко, красочно. Читайте книги, которые соответствуют возрасту ребенка и интересам. Приучайте ребенка к бережному отношению к книгам. Пусть он знает, что книги имеют своё место на полке и старается возвращать их обратно.

Помните, что к выбору книги нужно подходить с умом, покупать книги с качественными иллюстрациями. Для ребенка, который еще не умеет читать, именно иллюстрация становится главным способом восприятия всей книги. Хорошая картинка способна не только проиллюстрировать написанное, но и дополнить текст, расширить и углубить его понимание. Ну, и, конечно, нужно обратить внимание на смысловое содержание и язык, которым она преподнесена. Ваш выбор должен быть в пользу тех книжек, которые не портят вкус ребенка к слову, а развивают его речь, мышление, расширяют кругозор.

Любовь к книге у ребенка проявляется, в первую очередь, через слушание. Чем ярче и выразительнее интонации взрослых во время чтения, тем больше будет интерес ребенка к книге. Пусть чтение, хотя бы десять-пятнадцать минут в день, и обсуждение прочитанного после станут хорошей привычкой.

И самое главное, пусть дети видят, что вы сами читаете книги с удовольствием. Если ребенок имеет пример перед глазами – читающих папу и маму – ему тоже захочется читать.

Только в семье формируется стойкий интерес к чтению книг. Только вы, мамы и папы, сможете воспитать у детей любовь и интерес к книге.